1 место в номинации «Лучший цветник» присуждено УК «Ремжилстрой»
В Набережных Челнах подводятся итоги традиционного фестиваля цветов, который в этом году проходит под названием «Акварель-2016».

Напомним, участники фестиваля представляют свои работы в номинациях: 
- конкурс объемных композиций ( 22 августа); 
- конкурс на лучшее благоустройство, озеленение и цветочное оформление территории города (с 15 июня по 20 августа); 
- конкурс на «Лучший цветник»  ( с 15 июня по 20 августа);
- конкурс в номинации на «Лучший двор» многоквартирного жилого дома ( с 15 июня по 20 августа);

По подведенным результатам конкурсов, на площади «Азатлык» 30 августа будут награждаться победители указанных номинаций.
          Коллектив  УК «Ремжилстрой» ежегодно участвует в данных конкурсах, неизменно завоёвывая высокие призовые места. Они вкладывают в свои цветочные композиции не только фантазию и мастерство, но и душу. И это чаще всего приносит отличный результат. Не только в виде дипломов и грамот. А прежде всего – признательностью горожан за ухоженные парки, скверы, придомовые территории. Ведь вид красивого цветника, роскошной клумбы значительно повышает настроение и жизненный тонус людей.
Администрация Автозаводского района на днях подвела итоги конкурса и присудила второй год подряд 1 место в номинации «Лучший цветник 2016 года» в категории «Предприятия жилищно-коммунального хозяйства» ООО «УК «Ремжилстрой», ООО «ЖЭУ-18» за цветочную композицию, расположенную возле жилого дома 24/04.
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